NEŽIVÁ PŘÍRODA, LÁTKY A JEJICH VLASTNOSTI

1. Zeleně vybarvi políčka obsahující součásti živé přírody a modře políčka obsahující součásti neživé přírody:

	žížala

	smrk

	teplo

	vzduch


	houby

	pampeliška


	voda

	půda


	nerosty

	horniny

	zajíc


	světlo

	člověk

	sedmikráska


2. Látky se v přírodě nachází ve 3 skupenstvích (podobách). V jakých? Přijdeš na to, když správně poskládáš uvedené slabiky do slov. Ke každému skupenství napiš alespoň jeden příklad.

· Látky ………………….., příklad: …………………..

· Látky ………………….., příklad: …………………..

· Látky ………………….., příklad: …………………..

	PLYN


	NÉ

	PAL


	NÉ


	KA

	NÉ


	PEV


3. Zakroužkuj všechny látky, z nichž se skládá vzduch:

	DUSÍK


	KAMENY


	BARVIVO

	KYSLÍK

	SNÍH

	TULIPÁN


	OXID UHLIČITÝ


	PÍSEK

	DALŠÍ PLYNY


	VODNÍ PÁRA


4. Doplň text. Správná slova najdi z nabídky pod textem:

Pro člověka je nejdůležitější částí vzduchu ………………….. Jeho jediným zdrojem jsou ………………….., a proto bychom je měli …………………..

	NIČIT

	DUSÍK

	OXID UHLIČITÝ

	ZVÍŘATA

	PRODÁVAT

	HOUBY

	ZELENÉ ROSTLINY

	CHRÁNIT


	VODA

	KYSLÍK

	ŘEKY


5. Ve čtyřsměrce najdi a označ slova, která poté doplň do textu:

Voda má v přírodě několik podob, například:
d…………………..








s…………………...








m…………………..








l……………………








r……………………








k……………………








j……………………

Vodu rozdělujeme podle chuti na s…………………..(to jsou m………………….. a o…………………..) a na s………………….. (tam patří p………………….., r………………….., j………………….., ř………………….. a p…………………..).

	P
	A
	K
	T
	A
	V
	O
	N
	I
	J

	P
	O
	K
	R
	O
	U
	P
	Y
	L
	D

	Ř
	A
	O
	M
	O
	Ř
	E
	S
	E
	S

	E
	R
	C
	Z
	D
	E
	M
	L
	D
	N

	H
	E
	E
	M
	É
	N
	L
	A
	S
	Í

	R
	Z
	Á
	Í
	Š
	K
	H
	D
	L
	H

	A
	E
	N
	O
	Ť
	L
	A
	K
	A
	O

	D
	J
	Y
	R
	O
	S
	A
	Á
	N
	B

	Y
	R
	Y
	B
	N
	Í
	K
	Y
	Á
	Ě

	Y
	K
	E
	Ř
	P
	O
	T
	O
	K
	Y


6. Zjednodušeně nakresli a popiš koloběh vody v přírodě:

7. Utvoř správné dvojice:
	PŮDA JE ZDROJEM

	TAKÉ VODU.


	V PŮDĚ ŽIJE

	BUBLINKAMI VZDUCHU.


	JEDNOTLIVÉ ČÁSTI PŮDY JSOU ODDĚLENY

	ŽIVIN PRO ROSTLINY.


	V PŮDĚ TAKÉ NAJDEME ZBYTKY

	MNOHO ŽIVOČICHŮ.


	PŮDA OBSAHUJE

	TĚL ROSTLIN A ŽIVOČICHŮ.


8. Napiš příklad, jakým způsobem člověk ničí půdu. Proč by to neměl dělat?

…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..…………………..

9. Ze slabik spoj slova (vybarvi je stejnou barvou). Doplň je do textu:
Zdrojem tepla pro Zemi je S…………………..

Kolem Slunce obíhá osm planet, jsou to M………………….., V………………….., Z………………….., M………………….., J………………….., S………………….., U………………….. a  N…………………..

	MER

	ZE


	SLUN

	NU

	MĚ

	TER


	VE

	MARS

	JU


	ŠE

	CE

	KUR

	PI

	TURN

	TUN


	U


	SA

	RAN

	NEP


NEŽIVÁ PŘÍRODA, LÁTKY A JEJICH VLASTNOSTI

KLÍČ

1. Zeleně vybarvi políčka obsahující součásti živé přírody a modře políčka obsahující součásti neživé přírody:

	žížala

	smrk

	teplo

	vzduch


	houby

	pampeliška


	voda

	půda


	nerosty

	horniny

	zajíc


	světlo

	člověk

	sedmikráska


2. Látky se v přírodě nachází ve 3 skupenstvích (podobách). V jakých? Přijdeš na to, když správně poskládáš uvedené slabiky do slov. Ke každému skupenství napiš alespoň jeden příklad.

· Látky PLYNNÉ, příklad: RŮZNÉ PŘÍKLADY
· Látky PEVNÉ, příklad: RŮZNÉ PŘÍKLADY
· Látky KAPALNÉ, příklad: RŮZNÉ PŘÍKLADY
	PLYN


	NÉ

	PAL


	NÉ


	KA

	NÉ


	PEV


3. Zakroužkuj všechny látky, z nichž se skládá vzduch:

	DUSÍK


	KAMENY



	BARVIVO

	KYSLÍK

	SNÍH

	TULIPÁN



	OXID UHLIČITÝ



	PÍSEK

	DALŠÍ PLYNY


	VODNÍ PÁRA



4. Doplň text. Správná slova najdi z nabídky pod textem:

Pro člověka je nejdůležitější částí vzduchu KYSLÍK. Jeho jediným zdrojem jsou ZELENÉ ROSTLINY, a proto bychom je měli CHRÁNIT.

	NIČIT

	DUSÍK

	OXID UHLIČITÝ

	ZVÍŘATA

	PRODÁVAT

	HOUBY

	ZELENÉ ROSTLINY

	CHRÁNIT


	VODA

	KYSLÍK

	ŘEKY


5. Ve čtyřsměrce najdi a označ slova, která poté doplň do textu:

Voda má v přírodě několik podob, například:
dÉŠŤ







sNÍH







mLHA







lED







rOSA







kROUPY







jINOVATKA
Vodu rozdělujeme podle chuti na sLANOU (to jsou mOŘE a oCEÁNY) a na sLADKOU (tam patří pŘEHRADY, rYBNÍKY, jEZERA, řEKY a pOTOKY).
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7. Utvoř správné dvojice:
	PŮDA JE ZDROJEM

	TAKÉ VODU.


	V PŮDĚ ŽIJE

	BUBLINKAMI VZDUCHU.


	JEDNOTLIVÉ ČÁSTI PŮDY JSOU ODDĚLENY

	ŽIVIN PRO ROSTLINY.


	V PŮDĚ TAKÉ NAJDEME ZBYTKY

	MNOHO ŽIVOČICHŮ.


	PŮDA OBSAHUJE

	TĚL ROSTLIN A ŽIVOČICHŮ.


9. Ze slabik spoj slova (vybarvi je stejnou barvou). Doplň je do textu:
Zdrojem tepla pro Zemi je SLUNCE.
Kolem Slunce obíhá osm planet, jsou to MERKUR, VENUŠE, ZEMĚ, MARS, JUPITER, SATURN, URAN a  NEPTUN.
	MER

	ZE


	SLUN

	NU

	MĚ

	TER


	VE

	MARS

	JU


	ŠE

	CE

	KUR

	PI

	TURN

	TUN


	U


	SA

	RAN

	NEP


Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. David Elicer.
Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz, ISSN: 1802-4785, financovaného z ESF a státního rozpočtu ČR.. Provozováno Výzkumným ústavem pedagogickým v Praze.


